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CERTIDÃO 

  LEGISLATURA 2017/2020 

88ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 13 (treze) dia do mês de março do ano 2018 (dois mil e dezoito) pontualmente às 15 horas, no 

Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência 

do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, José Adauto Araújo 

Ramos(PSC), e Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB). Contando com a presença dos Vereadores, Auricélia 

Bezerra (PDT),  Cícero José da Silva (PPL), Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), José Barreto Couto 

Filho (PPS), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),   Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT),  Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(MDB). Anotada a 

ausência e com faltas justificadas dos edis, Antônio Vieira Neto (PEN), Cícero Claudionor Lima 

Mota(PMN), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS),  Luciene Teles de Almeida( 

PDT), José David Araújo da Silva)PEN), Rosane Matos Macedo (PPS), Rubens Darlan de Morais Lobo(MDB) 

e Herbert de Morais Bezerra(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e 

a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador 

que deseja que as Atas das Sessões Ordinárias realizadas dias 06 e 08 de março sejam lidas no todo ou 

em parte, não havendo manifestação, submetidas a votação são aprovadas por unanimidade, referidas 

Atas já se encontram nos e-mails dos parlamentares e site deste Poder.  Logo após o Sr. Presidente 

comunica que se encontra no plenário da egrégia Casa Legislativa a Ilustre Coordenadora do Instituto de 

Ecocidadania Juriti, que solicitou um espaço na Tribuna de Honra desta Casa, através da Vereadora Rita 

Monteiro, para apresentar o Projeto “Bombas do Bem” Tecnologia criada pelo Japonês Fukuoka, que tem  

mostrado bastante eficácia para formação de cobertura vegetal de áreas degradadas. No grande 

expediente de acordo com o Regimento Interno a mesma disporá do tempo Regimental de 15 minutos 
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para sua explanação. Nomeia uma Comissão formada pelas Vereadoras Auricélia Bezerra e Rita Monteiro, 

para conduzirem a convidada até a Mesa dos trabalhos. edis. Logo sem seguida autoriza a Secretária da 

Casa fazer a leitura do expediente que consta das correspondências:  Ofício da Vereadora Rosane 

Macedo, justificando sua ausência nesta sessão, em virtude de encontrar-se em  Fortaleza 

acompanhando seu genitor Francisco Macedo da Cruz, que encontra-se hospitalizado; O Vereador 

Claudionor Mota apresenta atesta médico que necessita de repouso por 15 dias por motivo de doença; O 

Vereador Herbert de Morais, justifica sua ausência por se encontrar em Brasília, tratando de assunto 

particular; Os Vereador Cap. Vieira Neto, justifica sua ausência por motivo superior, tratando de assunto 

da vereança e a Vereadora Aninha Teles, justifica sua ausência ´por motivo de consulta médica nesse 

horário; Ofício n° 132/2018 da Secretária Municipal de Saúde, Maria Nizete Tavares Alves, informando 

que os repasses para o Instituto Médico de Gestão Integrada – IMEGI, referentes ao ano de 2017, foram 

efetivados conforme relatório contábil em anexo; Ofício n° 66/2018 do Secretáio Municipal de Segurança 

Pública e Cidadania Antônio Hamilton Macedo Costa, em reposta ao Ofício n° 277 de autoria do Vereador 

Glêdson bezerra,  informando que a sua solicitação foi encaminhada aso setor de engenharia e 

fiscalização do Departamento Municipal de Trânsito para que faça estudo da viabilidade da instalação e 

redutor  ou semáforo no cruzamento da Rua Joaquim Leandro de Souza com Av. Sebastião Palmeira nas 

Pedrinhas;  Ofício n° 97/2018 do Secretário da SEAFIN Evaldo Soares de Sousa,  em resposta ao Ofício n° 

234/2018 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, encaminhando a documentação anexa, referente aos 

repasses das verbas destinadas a Empresa IMEGI, por esta municipalidade, no período de 01 de janeiro a 

31 de dezembro de 2017;  Ofícios nºs  02, 04, 07, e 08/2018 da Secretaria de Infraestrutura, Gizele de 

Menezes Bezerra Lima, em reposta aos Ofícios  270,  167, 241, 127, 164, 163,  135, 209, 250, 261, 231, 

253, 254, 258, 263, 210, 239, 236, 240, 246, 251 e 161/2018,  de autoria dos edis, Rita Monteiro, Rosane 

Macedo, Domingos Borges, Valmir Domingos, Rosane Macedo Glêdson Bezerra, referentes as 50 casas no 

Bairro Pedrinhas, reformas de várias praças,  revista a destinação do terreno público  na lateral do parque 

de Vaquejada Padre Cícero,  Recuperação de calçamento e asfaltamento de várias artérias (listadas 

anexo), que foram encaminhadas para a responsável pelos processos de calçamento e asfalto desta 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

 

3 
 

Secretaria, a Sra. Zoia Tania Ayres de Moura, para que a mesma possa realizar a analise de viabilidade; 

Ofício n° 565/2018 do Secretário Executivo das Cidades, Ronaldo Lima Moreira Borges, em resposta ao 

Ofício n° 1573/2017 de autoria do Vereador Tarso Magno, que trata da solicitação de nomeação de novo  

administrador para o Centro de Apoio aos Romeiros no município de Juazeiro do Norte;  Ofício do 

Coordenador de Contrato Iluminação Pública Cosampa Projeto e Construções Ltda., Rafael bezerra 

Soares,  em resposta ao ofício n° 54/2018 de autoria do Vereador Tarso Magno,  informando das 

realizações manutenções corretivas da Iluminação Pública existentes nos endereços solicitados; Ofício da 

Secretária Especial do Gabinete do Prefeito Cremilda Sampaio Neves Bringel, agradecendo  sensibilizada 

por ter sido agraciada com o honroso Título de Cidadania Juazeirense, Projeto de Resolução de autoria do 

Vereador Preto Macedo, coautores Glêdson Bezerra, Demontier Agra, José Barreto, Adauto Araújo, 

Damian de Firmino, e Nivaldo Cabral, com a subscrição dos demais edis. A Casa recebe os seguintes 

convites; Do Presidente da Subsecção da OAR/Juazeiro do Norte, José Tarso Magno e do Presidente da 

Comissão de Direito Penal e Penitenciário da OAB/Juazeiro, Wanderson Maia Bento, convidando para a 

Audiência Pública sobre o Sistema Penitenciário da Região do Cariri, que ocorrerá no dia 16 de março do 

fluente ano, às 14 h, na sede da OAB/Juazeiro do Norte;  Do Coordenador do Comitê Municipal de 

Combate ao Aedes Aegypti, Walder Samir Alves de Oliveira,  convidando para participar da 2ª Reunião de 

Combate ao Mosquito Aedes Aegypti, no dia 14 de março de 2018, às 14h na sala de reunião do CEREST – 

Rua Tabelião João Machado, 195 – Santa Teresa;  Do Gerente da Agencia do Banco do Nordeste Albery 

Viana de Oliveira, convidando para participar do “Encontro Banco do Nordeste – Parceria para o 

desenvolvimento”, em Juazeiro do Norte/CE  que será realizado no dia 15 de março de 2018, de 8h às 

10h, no auditório do Centro Cultural BNB Cariri em Juazeiro do Norte, com a programação anexa; e o 

Convite do Presidente da Executiva Municipal Roberto Arraes Sampaio, para a Convenção Municipal de 

Juazeiro do Norte/CE para escolha do Diretoria Municipal, dia 15 de março de 2018 – das 17 às 20h, no 

Auditório do Hotel IU-á – Rua Arnóbio Barcelar Caneca n° 800, nesta.  Sequenciado a Secretária da Casa é 

autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito:  de autoria do Vereador Gledson 

Bezerra, com a subscrição dos demais edis,  que a presente Sessão seja encerrada com um minuto de 
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silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Joaquim Vieira da Silva, o mesmo é irmão do 

Ex-Presidente e Ex-Vereador Francisco Vieira da Silva (Seu Chico Vieira), ocorrido no dia de hoje,  e pelo 

falecimento da Sra. Maria Noemi Facundes Bezerra, esposa do saudoso Dedé da Civil, como era 

conhecido, e que seja expedido Ofício de pesar às famílias enlutadas; Requer ainda:  Expedir Ofício a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando intervir junto a quem de direito 

no sentido de atender a comunidade residente no Bairro São José/Frei Damião,  que reivindica o 

seguinte:   I. A  limpeza completa permanente do Loteamento Vila Real II, principalmente nas 

imediações da Rua Zeferino Pedro dos Santos, próximo aos nºs 1.088, 1.090, 1.092, 1.094, 1.096, l.098, 

l.100 e 1.110., que encontra-se repleto de mato, entulho e lixo; . Expedir Ofício ao Sr. Secretário de 

Infraestrutura – SEINFRA, solicitando recuperar o calçamento das Ruas Argentina Evangelista Leite, 

Iderval Ramos Pedrosa, Assis de Melo, Vereador Robério de Sá Barreto, João Dias de Oliveira e Izaias 

Nunes de Mendonça. Outrossim, que sejam asfaltadas as artérias: Zeferino Pedro dos Santos, Filomena 

Mendonça, Zeca Esmeraldo, Travessa Assis de Melo, Av. Cícero Gonçalves e as Ruas Raimundo Macedo 

da Cruz Neto, José Vitorino de Souza, Joaninha Maciel, Alaíde Saraiva – Madre Saraiva e Francilene 

Coelho Bezerra ( as cinco últimas ruas localizadas no Loteamento Vila Real II. É que sejam afixadas as 

placas denominativas.  Anexo, Ofício contendo a referida  solicitação;  .  Expedir Ofício ao Diretor do 

DEMUTRAN, José Pedro Cipriano,  solicitando atender a comunidade residente no Bairro São José/Frei 

Damião,  que reivindica o seguinte:   •   Sinalização da Rua Zeferino Pedro dos Santos (tartarugas para 

diminuir a velocidade dos veículos; . Sinalização da Avenida Cícero Gonçalves (tartarugas para diminuir a 

velocidade dos veículos é uma via de muita circulação, inclusive por ela passa o transporte coletivo do 

bairro); •Transformar a Travessa Assis de Melo e sentido único, em virtude da travessa ser bastante 

estreita e, por ela circula muitos veículos, inclusive o coletivo da Via Metro;  Melhoramento das entradas 

e saídas de acesso ao bairro (Avenida Padre Cícero e Paulo Maia); Expedir Ofício ao Sr. Secretário 

Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan bezerra de Menezes,  solicitando atender a 

comunidade residente no Bairro São José/Frei Damião,  que reivindica o seguinte:   • Realização da 

coleta de lixo em todas as vinte e duas ruas localizadas no loteamento Vila Real II (promessa da SEMASP 
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aos moradores em várias reuniões, mas nada concretizado);   • Limpeza completa da Área Verde do 

Loteamento Nossa Senhora das Dores II, Situado no Conjunto Prof. José Boaventura; Limpeza completa  

da Praça Escritora Rachel de Queiroz, localizada no Loteamento Vila Real II; Limpeza da Avenida Cícero 

Gonçalves, principalmente nas imediações do Posto de Saúde da Família - PSF 10/81; e limpeza completa 

da Rua Zeferino Pedro dos Santos e adjacentes; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo:  

01.Expedir Ofício Ao Sr. Diretor do DEMUTRAN José Pedro Cipriano, solicitando se digne viabilizar com 

urgência a construção de uma lombada ou redutor de velocidade na Av. Carlos Cruz com à Rua Cel. 

Pereira;  02. Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan 

Bezerra de Menezes, solicitando que viabilize a poda das árvores dada Av. Pref. Carlos Cruz antiga Rua 

São Domingos; 03.Expedir Ofício ao Sr. Diretor do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano,  solicitando a 

sinalização da Rua Rui Barbosa com a Rua Antônio Dias Sobreira, a fim de evitar os constantes acidentes 

que ali acontecem pondo em risco a vida dos transeuntes; 04. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

com cópia a Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando intervir junto a quem de direito no 

sentido de repor a placa denominativa da Rua Cel. Firmino Araújo, Conjunto COHABECE no Salesiano;   

05.Expedir Ofício ao Sr. Comandante do 2° BPM Major Luciano Rodrigues e ao Comandante do Raio Ten. 

Regis Leite, solicitando que viabilize uma ronda ostensiva no Bairro São José mais precisamente por traz 

das Lojas  Zenir, no PSF 61, pois, segundo informações as pessoas que estão indo se consultar naquele 

posto, estão apavorados  com os constantes roubos por dois perigosos  assaltantes  em uma moto; de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo:  Envio de expediente ao Secretario de Esportes do 

Ceará , Sr. Euler Barbosa, solicitando que informe a previsão de entrega dos Campinhos Sesporte e 

Areninhas para a Cidade de Juazeiro do Norte; Envio de Ofício à  SEMASP  - Secretaria de Meio Ambiente 

e Serviços Públicos, solicitando a troca de lâmpadas em quatro postes na Rua Ana Maria Pereira , próximo 

ao Semi Liberdade, Bairro São José; Envio de Ofício à  SEMASP -  Secretaria de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando limpeza e capinação nas  Ruas do Bairro São José e do Conjunto Conviver no 

Aeroporto e  o envio de votos de parabéns ao Advogado Raimundo Nonato Medeiros Filho, pela 

passagem de aniversario ocorrida ontem 12/02,  comemorar aniversário deve ser sempre motivo de 
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alegria e gratidão. Parabéns, muitas felicidades e celebre em grande estilo mais um ano de vida! De 

autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, requerendo: o envio de Ofício a Secretaria de Infraestrutura, 

solicitando o revestimento asfáltico da Rua Albis Irapuan Pimentel no Bairro Limoeiro  e da Rua Joana 

Batista Holanda no Bairro Salgadinho; e o envio de Ofício ao Reverendíssimo Padre da Paróquia do 

Limoeiro parabenizando-o pela bela organização da tradicional festa de São José, que foi criada pela irmã 

Nely Sobreira; de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo:  Que seja oficiado a Secretaria de 

Infraestrutura - SEINFRA solicitando que seja feita a capinação e limpeza na Rua Coronel Antônio Dias, na 

altura do número 94, no Bairro Leandro Bezerra; Seja Oficiado a Secretaria de Segurança e ao DEMUTRAN 

solicitando que seja feito uma vistoria no estacionamento do Aeroporto Regional de Juazeiro, pois existe 

muitas reclamações de que não há vagas para estacionar. Há muitos veículos estacionados que passam 

dias e noites, segundo informações, alguns são de locadoras de veículos, outros são pessoas que viajam e 

deixam seus veículos estacionados no aeroporto até voltar de viagem. Não restando vagas para pessoas 

que vão pegar seus familiares no citado Aeroporto; Seja oficiado a Secretaria de Segurança e ao 

DEMUTRAN solicitando que seja feito o complemento da lombada localizada na Avenida Ailton Gomes  

próximo ao cruzamento com a Rua Dr. Mauro Sampaio, no sentido Pirajá/Lagoa seca; Que seja oficiado a 

Secretaria de Infraestrutura - SEINFRA solicitando que seja feito um estudo detalhado para interligar a 

Avenida Virgílio Távora, na altura da Rua Aparício Rocha Sobreira ou adjacências(que é um meio termo), 

ao Bairro Leandro Bezerra e continuando até a Av. Castelo Branco; Seja oficiado a Secretaria de 

Infraestrutura - SEINFRA solicitando que veja a possibilidade de tornar a Avenida Virgílio Távora mão-

Única, no intervalo da Avenida Humberto Bezerra até a Av. Manoel Coelho de Alencar; Seja oficiado a 

Secretaria de Infraestrutura - SEINFRA solicitando que veja a possibilidade de tornar a Avenida Virgílio 

Távora mão-Única, no intervalo da Avenida Humberto Bezerra até a Av. Manoel Coelho de Alencar.  E por 

fim requer de Vossa Excelência, Presidente, Sr. Gledson Lima Bezerra, que autorize a viagem do Vereador 

supracitado para a cidade de Fortaleza, no próximo dia 15 deste, com o objetivo de participar da reunião 

com os Técnicos do Projeto Atlas de Divisas Municipais Georeferenciadas do Estado do Ceará e com a 

Comissão de Criação de Novos Municípios, Estudos de limites e Divisas Territoriais, com a finalidade de 
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discuti e os limites do Juazeiro do Norte/Crato/Barbalha. Por esta razão requer seja liberada duas diárias, 

para atender a viagem deste edil, dias 15 e 16 do corrente; de autoria do Vereador Tarso Magno, 

requerendo:    Considerando que na data de ontem (12.03.2018) foi veiculada na página do Facebook do 

radialista Francisco Fabiano (apresentador do Jornal da Tempo FM 101,5 de Juazeiro do Norte), que a 

Escola Municipal Rotary Club estava servindo para os alunos apenas baião de dois sem qualquer tipo de 

acompanhamento (ou mistura); Considerando que chegou ao conhecimento deste edil, que, também em 

outras cinco escolas da rede pública municipal sequer tinha sido ofertada qualquer tipo de merenda para 

os alunos; Considerando que após analisar os repasses federais da merenda escolar para o nosso 

município, pode constatar sua regularidade, requer sejam remetidos ofícios para o Prefeito Municipal, 

Secretária Municipal de Educação, Presidente do Conselho Municipal de Educação e Ministério da 

Transparência, Fiscalização e Controle, pedindo esclarecimentos e investigação sobre todos os valores 

recebidos nos últimos doze (12) meses por nosso município e sua devida aplicação, bem como seja dado 

conhecimento ao Excelentíssimo Senhor Procurador Regional da República em Juazeiro do Norte, Ceará, 

para que adote as medidas cabíveis que o caso requer; Considerando várias e várias reivindicações dos 

moradores do Bairro Campo Alegre, de nossa cidade, que, denunciam o descaso da atual administração 

para com aquela comunidade, notadamente por não resolver o problema do transporte coletivo (pois a 

empresa VIA METRO desconhece a existência do citado bairro), bem como pela falta de limpeza pública 

em todas as ruas (pois a Rua Hidegildo Lopes de Andrade encontra-se cheia de lixo e entulhos), e por 

existir mais de 50 (cinquenta) postes sem iluminação pública (lâmpadas apagadas), requer este edil, 

sejam remetidos ofícios para o Prefeito Municipal, Secretarias Municipais de Segurança Pública (inclusive 

Diretor do DEMUTRAN), Infraestrutura e Serviços Públicos e empresa COSAMPA, requerendo com a 

máxima urgência possível um melhor atendimento para os moradores do Bairro Campo Alegre, 

notadamente dotando àquele populoso bairro de: a) linhas regulares de ônibus urbanos e transporte 

alternativo; b) calçamento, limpeza e capinação de todas as ruas e avenidas, e, c) trocas de todas as 

lâmpadas queimadas ou apagadas, bem como expansão da rede elétrica para todas as ruas.  Nestes 

temos, pede deferimento. Encaminhados pelos seus Assessores Parlamentares, Lanuzia Oliveira, Jôsimara 
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Pessoa Pinheiro, e Ádamo Weslley de Araújo, o ultimo requerimento subscrito pela Vereadora Jacqueline 

Gouveia.  Pede uma questão de ordem o Líder do prefeito, Vereador Adauto Araújo, para explicar com 

relação ao requerimento apresentado pelo o Vereador Tarso Magno,  sobre a questão da merenda 

escolar, este edil esteve ontem e hoje pela manhã na Secretaria de Educação, realmente houve um 

atraso da entrega da merenda mas, foi iniciado no sábado a entrega e segundo a Secretária até amanhã 

todas as escolas estão abastecida por que iniciou-se  primeiro nas escolas de tempo integral, são 93 

unidades escolares e  não foi possível fazer a entrega  da merenda em todas as escolas, por conta disso  

no Facebook e em alguns blogs, enviaram mensagens  que deram apenas um baião de dois para os alunos 

nas escolas como merenda, mas, segunda a Secretária, está sendo resolvido e esteve também hoje  no 

depósito da merenda e até amanhã a merenda escolar de Juazeiro  todas as escolas estarão recebendo. 

Então, apesar do Vereador Tarso Magno  não está no momento no plenário faz essa emenda ao seu 

requerimento, para maior conhecimento. Todos os requerimentos foram deferidos pela Presidência, 

depois de submetidos a apreciação e aprovação do plenário. Anunciado o expediente de requerimentos 

verbais, vários são apresentados:  de autoria do Vereador Adauto Araújo, considerando que hoje pela 

manhã no Bairro Pedrinhas foram entregues 51 unidades residenciais aos moradores das Timbaúbas que 

estavam com  problema das enchentes, e que  já vinha a 08 anos se arrastando a construção dessas casas 

e hoje pela manhã o Sr. Prefeito Municipal  juntamente com a Secretária de Infraestrutura  e alguns 

Vereadores fizeram à entrega das chaves  dessas 51 moradias. Então, pede que seja enviado Ofício 

parabenizando ao Sr. Prefeito e  a Secretária de Infraestrutura, por essa  grande obra, que trouxe 

felicidades àquelas famílias que tanto precisavam dessa moradia; Coautoras, Auricelia Bezerra e Rita 

Monteiro; de autoria do Vereador José  Barreto, considerando que o Jornal do Cariri edição de hoje traz a 

publicação de uma matéria, intitulada “A Câmara do Crato entra na briga pela Faculdade de Medicina.”  A 

referida  Faculdade nos últimos dias  foi publicado através da mídia, na Imprensa falada, escrita e 

televisionada de quatro municípios, Iguatu, Canindé, Itapipoca e Quixadá, esses municípios foram 

contemplados e Crato não foi. Portanto, requer que seja enviado ofício em nome deste edil com votos de 

congratulações e dizendo será o primeiro da fila nessa trincheira dessa luta em prol da Faculdade de 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

 

9 
 

Medicina do Crato, e pedir também, o encaminhamento de ofício ao Presidente da Câmara Municipal e 

aos demais Vereadores da cidade do Crato, dando conhecimento que o Vereador José Barreto está 

pronto para colaborar, ajudar naquilo que for possível, por que  acredita que o povo do Crato não tem 

culpa se o Prefeito atual, ou se o prefeito anterior não fez a dívida cobrança que o MEC  espera durante 

as administrações,  o povo não tem culpa, então, se congratula e pede que  seja enviado com a maior 

urgência possível  esse Ofício; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, externa seus votos de  parabéns  

e agradecimento ao Senador Eunicio Oliveira, por ter conseguido a internet banda larga para todas as 

regiões do Brasil e a TV Digital, era  uma luta sua desde o ano de  2005, e que agora, todos os municípios 

do interior irão receber esse benefício que o Senador conseguiu, como também, por ter conseguido 

liberar a inscrição de 700 milhões de reais com juros do subsídio do Banco do Nordeste do Brasil para o 

FIES, para os alunos de baixa renda conseguir fazer sua faculdade e ser descontado no dobro do tempo 

que era, se fizer um curso de cinco anos, terá 10 anos para pagar após o termino do curso. O Senador 

Eunício Oliveira está trabalhando incansavelmente pelo Brasil e pelo  Estado do Ceará e devemos 

reconhecer,  sem falar  que o mesmo conseguiu também colocar um Centro de  Inteligência da Polícia 

Federal no nordeste, no Estado do Ceará.  Esse reconhecimento e  agradecimento  ao Senador Eunício 

Oliveira, tem que ser dito  pelo o trabalho que o mesmo vem desenvolvendo em prol do nosso Estado. 

Coautoras Jacqueline Gouveia e Rita Monteio;  de autoria da Vereadora Rita Monteiro, seja enviado 

Ofício  a Secretaria de Infraestrutura, solicitando com urgência uma reforma no PSF do Sítio dos Carás do 

Umari, com essas chuvas as paredes estão rachadas não tem condições alguma de atender aquela 

comunidade. Então, pede a Secretaria de Infraestrutura, que veja com carinho essa situação e resolva  

com a maior  brevidade possível; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  seja enviado Ofício a 

Secretaria do Meio Ambiente em relação ao Posto de Saúde 61, localizado no Bairro São José, por traz do 

Posto, o matagal está tomando conta e isso está atraindo muitos insetos inclusive, mosquito da dengue,  

um perigo  para as pessoas que acorre ao posto e estão doentes e tem recebido muitas reclamações 

também em relação a sujeira nas laterais daquele posto, então, que seja tomado as providências, no 

sentido de  que seja feita  essa limpeza imediatamente  no entorno do Posto de Saúde  61, como no 
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próprio Bairro São José em geral; Coautores, Gledson Bezerra, Rita Monteiro e Tarso Magno; de autoria 

do Vereador Demontier Agra, que incialmente registra a presença do seu amigo João Paulo que foi 

candidato a Vereador, filho do  amigo Zé Ferreira, que está nas galerias. Considerando, que em fevereiro 

apresentou requerimento ao Demutran e, relação a artérias do Bairro Vila Real, na redondeza da Justiça 

do Trabalho, antes  havia pouco  movimentado, mas, hoje com esse Fórum Trabalhista  houve um 

aumento na circulação de veículos, de moto, de carros, e  fez esse requerimento para pedir sinalização e 

ainda não foi atendido esse requerimento. No dia de ontem aconteceu um grande acidente naquela 

redondeza, no cruzamento das Ruas Raimunda Pereira da Silva com a Rua Leonardo da Silva Fontes, e 

que graças a Deus não houve vítimas fatais, mas, poderia ter havido, foram duas motos que se chocaram 

e por falta talvez  de uma sinalização. Têm visto também, a Prefeitura  agilizando a resposta dos 

requerimentos que apresentam  quanto à questão do asfalto, como foi o caso da Leão XIII em frente da 

Cevema, na Avenida Virgílio Távora, quanto à questão da sinalização também, em frente à FJN presenciou 

inclusive,  essa situação  do Demutran. Neste azo,  o seu  pedido é para o Bairro do Socorro no 

cruzamento das Ruas Padre José Alves com a Padre Pedro Ribeiro, pede que a SEINFRA, tape   aquela via 

fluvial do esgoto que está incomodando os moradores daquela região, principalmente com essas chuvas 

que houve, e agora com essa estiagem mas, ainda tem o esgoto a céu aberto, e às vezes o carro passa 

levanta aquela lama e está incomodando os moradores daquela região do Bairro Socorro, das artéria na 

esquina da Padre José Alves com Padre Pedro Ribeiro;  Coautor Tarso Magno; de autoria do Vereador 

Presidente Glêdson Bezerra, tendo em vista que este edil foi procurado por algumas pessoas, que 

estavam se mobilizando para fazer uma cota para conseguir um enxoval para uma mãe muito carente 

residente no Bairro Pedrinhas, que diante daquela situação, além de uma contribuição, entrou em 

contato com o pessoal da Secretaria de Assistência Social a fim de saber como anda o programa de 

distribuição de enxovais para gestantes carentes do nosso município,  como também, a questão da 

distribuição das cestas básicas, está acrescentando essa questão da cesta básica por que faz parte da 

mesma pasta que trata dos benefícios eventuais. Trata-se de um trabalho assistencial,  que muitas vezes 

pode  não significar muito até pelo valor muitas vezes ínfimo, mas,  diante de toda uma problemática que 
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existe na questão social do nosso município, para as pessoas que passam por essa necessidade é um 

programa que precisa ter a devida continuidade e em contato com a funcionária  do CSU da Secretaria de 

Assistência Social, foi informado de que esse programa para distribuição desses itens estão sendo objeto 

de licitação. Mais uma vez bate nessa tecla que  já estamos há muito tempo avançado desta atual 

administração,  e  entende que a administração deve ter esse olhar voltado para o social e que deve dar a 

devida celeridade para que o município não fique descoberto com relação à distribuição desses itens,  

que são tão importantes para as pessoas que precisam, e que estão diante dessa situação que  acaba de 

apresentar a Vossas Excelências.  Então, gostaria que fosse enviado Ofício à Secretaria de Assistência 

Social, solicitando uma prestação de contas detalhada do ano de 2017 até os dias atuais, de quantas 

cestas básicas foram entregues, de quantos kits foram entregues também a população carente de 

enxoval de bebê, de gestantes, e além dessas informações que a municipalidade providencie com a 

máxima urgência possível celeridade  nessa licitação para atender a essas pessoas, que repita pode até 

parecer uma situação muito simples de ser resolvida, mas, para as mesmas é algo muito complexo e que 

é alento por parte do município acoalhar nessa questão social dessas pessoas que estão em 

vulnerabilidade. Para complementar a Vereadora Jaqueline Gouveia, solicita incluir o pedido de extrato 

do Contrato  com os Cartórios,  pois, as pessoas   precisam serem atendidas. O Sr. Presidente,  por sua vez 

acata o pedido; Coautoroes, Jacqueline Gouveia, Rita Monteiro. O Vereador Zé Barreto, pede para 

enxertar ao requerimento do Presidente,  o Contrato dos Cartórios, para que responda algo no sentido 

dos referido Contrato com os Cartórios, para quando as pessoas precisarem de uma segunda via, e os 

documentos que  sempre procuram fossem atendidas O Vereador Presidente, por seu turno  agradece o 

lembrete, que também faz parte  do setor de benefícios eventuais dos casamentos e dos documentos de 

modo geral e também com a anuência  de todos já que  está acrescentando ao requerimento que 

também  a Secretaria competente  preste contas de quantos desses benefícios foram atendidos desde o 

início do ano 2017, até os dias atuais. Os requerimentos verbais são objeto de deliberação depois de 

submetidos a apreciação e votação do plenário. A Secretária da Casa é autoriza a fazer o 

encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa Legislativa as seguintes matérias: Projeto de Lei 
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de autoria do Vereador Glêdson Lima Bezerra, que Institui de Prevenção aos Acidentes do Trabalho e 

Doenças Ocupacionais, denominada de “Abril Verde”, no âmbito do município de Juazeiro do Norte, 

Estado do Ceará, e adota outras providencias;  Projeto de Lei de autoria do Vereador Glêdson Lima 

Bezerra, que Reconhece de Utilidade Pública a Associação das Famílias da Divina Misericórdia – 

AFDM/CE, e adota outras providências; e o Projeto de Resolução e autoria do Vereador Paulo José de 

Macedo, coautores Adauto Araújo, José Barreto, Nivaldo Cabral, com a subscrição e vários edis, que 

Concede o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Ilustre Sra. Maria Nizete Tavares Alves ( Secretária 

Municipal de Educação) e adota outras providências. Os citados projetos são objeto de deliberação e 

encaminhados às Comissões Competentes. O Sr. Presidente em seguida verificando que nenhuma 

matéria está sendo devolvida das Comissões Técnica, neste átimo, passa a palavra  a Vereadora Rita 

Monteiro, que registra a presença no plenário do Sr.  Sandro Honorato. Já Vereadora Jacqueline Gouveia, 

registra a presença de seu suplente de Vereador Pastor Herdinan Vieira. Logo após o Sr. Presidente 

anuncia o grande expediente passa a palavra a Coordenadora do Instituto de Ecocidadania Juriti, Ana 

Cristina Diogo Gomes de Melo, que ocupa a Tribuna de Honra da Casa do povo, fazendo-o agora, 

cumprimenta a Mesa Diretora, os demais edis,  as  três Vereadoras mulheres presentes que são pessoas 

de bastante afeto no seu coração , Rita Monteiro,  Auricélia Bezerra e  Jacqueline Gouveia, e disse que é 

com muita alegria que  vêm a esta Casa  como uma cidadã de Juazeiro, uma pessoa que veio de Nazaré 

da Mata, que  reside nesta cidade há 20 anos e que ao longo dessa trajetória criou o Instituto de 

Ecocidadania Juriti, que vem desenvolvendo ações educativas no campo da educação  ambiental, da 

profissionalização e da arte, e que veio a esta Tribuna  apresentar para conhecimento de todos  o Projeto 

“Bombas do Bem”, que se trata de  um projeto inspirado na permacultura explicando minuciosamente 

que  faz “uma cápsula de barro com esterco esconde a semente e a semente fica guardada,  as bolinhas 

secam, sendo composta de 80%  de argila e de 20%  de água e de esterco,  e que fica feita uma macinha”.  

Explica ainda, que essa tecnologia foi adotada na Muralha da China criada pelo Japonês Mestre Fukuoka,  

era um grande microbiologista no Japão e que resolve  abandonar a ciência acadêmica e volta para sua 

Aldeia onde descobre e faz uma revolução silenciosa reflorestando os campos do Japão e conseguiu 
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posteriormente vivenciou essa experiência também na Tailândia. Então hoje traz para os representantes 

do povo essa ideia e que vem desenvolvendo esse trabalho há um ano na Chapada do Araripe, já fiz um 

bombardeio o qual chamam  “Bombardeio do Bem”, na Chapada do Araripe, naquela área de incêndio 

jogaram dez mil bombas de semente, iniciaram no ano passado  na Colina do Horto o trabalho junto à 

Escola Sebastião Teixeira e começaram a fazer esse trabalho para reflorestar a Serra do Horto. No azo, 

convida os representantes desta Casa a fazer parte dessa história, a fazer parte desse bombardeio do 

bem essa experiência que  tomou uma dimensão Nacional, onde conta detalhes que participaram  no 

Programa da Angélica, saíram depois na rede nacional  e que estão hoje com uma visibilidade muito 

grande, mas, que precisa continuar. É fundamental que cada representante desta Casa crie uma rede 

para que possam bater nas portas das Secretarias de Educação,  de Agricultura, de Esporte e Juventude, a 

fim de que   possam levar a criança e o adolescente de Juazeiro do Norte na escola aprendendo de forma 

lúdica e prazerosa de reflorestar. Esclarece que o projeto custa R$ 82.000 está  todo detalhado e  deixa 

registrado  na Câmara Municipal  e espera que cada pessoa aqui presente hoje se sensibilize da 

necessidade de que é certo, pois, quando se adentra e ver a Serra do Horto se nota que está tudo 

desmatado, essa crise hídrica é provocada em 80% pelo desmatamento e é fundamental que se comesse 

a refletir sobre isso. Disse ainda que hoje o que se ver no Riacho da Timbaúba  são placas de vende-se é 

um riacho que tem 3,5km, apensas tem 4 hectares de proteção permanente, não se respeita e não se 

monitora. Deixa registrada a sua indignação pela ausência de políticas publicas em relação ao cuidado do 

Riacho da Timbaúba, descendo a detalhes. Foram suas palavras. Pela ordem a  Vereadora Rita Monteiro,   

parabeniza a Coordenadora  Cristina Diogo  por ter vindo  a Casa mostrar esse projeto importantes para 

nossa cidade e disse ao Sr. Presidente  que gostaria que a Casa também abraçasse esse projeto e em 

nome da Casa  enviasse para a Secretaria de Educação, Secretaria de Agricultura,  Secretaria de Esporte e 

Secretaria do Meio Ambiente uma comissão que  acompanhasse a Coordenadora Cristina até as 

Secretarias citadas, para conversar com o Secretário a fim de que  pudesse implantar esse projeto 

riquíssimo na nossa cidade.  Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, deseja a Sra. Ana Cristina que seja 

bem vinda mais uma vez essa Casa trazendo  essa novidade, elogiando que se trata de  uma pessoa que 
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faz um belíssimo trabalho  cidade de Juazeiro, achou muito interessante,  e no que se dispõe a ajudar no 

que puder  nesse projeto e acredita que o Sr. Presidente irá fazer o possível para  ajudar. Então,  este edil 

só tem a dizer obrigado pela sua presença e esta Casa estará  sempre de portas abertas para recebê-la. 

Pela ordem o Vereador Demontier Agra, também parabeniza a Sra. Ana Cristina Diogo,  por essa iniciativa 

muito  bonita e precisa da desmatação  gradual da natureza que  trás uma má qualidade de vida e cada 

vez mais tem enchentes aqui no Juazeiro, coisa que não tinha antigamente, e que está aqui para ajudar, 

para defender esses bons projetos e que também se dispõe a ajudar no que for possível.   Pela ordem 

Vereadora Jacqueline Gouveia,  parabeniza o trabalho de Cristina Diogo pela sua preocupação com o 

nosso Meio Ambiente, justificando que nossa natureza  é fundamental para nós seres humanos, o verde é 

fundamental para  podermos ter saúde e respirar bem. Esse seu projeto além de ser importantíssimo só 

irá trazer benefícios para o Cariri,  para Juazeiro. Finaliza dizendo que está de braços abertos para apoiar 

e ajudar no que for possível. Ainda usa da palavra a Vereadora Rita Monteiro, para complementar a sua 

solicitação, que esta Casa envie Ofício ao Senhor Prefeito Municipal para marcar uma reunião para receber 

a Sra. Coordenadora do Instituto Ecocidadania Juruti Ana Cristina Diogo a fim de que a mesma possa  

explanar o seu projeto “Bombas do Bem” e depois dessa reunião se dirigir a outras secretarias para que 

também os Secretários abracem  essa causa. O Sr. Presidente, por sua vez, disse que fica deferido desde 

já o encaminhamento que a Vereadora propõe, e  disse ser uma honra recebê-la aqui no Poder 

Legislativo, este que lhes fala já tinha conhecimento do “projeto bombas do bem” através de algumas 

reportagens, inclusive a que passou no programa da Angélica, no programa de rede nacional, no alcance 

nacional e  se sente orgulhoso com esse encontro caririense, juazeirense de ver esse projeto tendo essa 

repercussão nacional. Disse que  não é daqueles que acredita que o Poder Público deva ser o grande 

responsável por tudo e carregar nas costas esse tudo nas diversas áreas, mas, existem áreas que são 

cruciais e o poder público não pode ficar de fora em hipótese alguma por que diz respeito à própria 

atividade ao fazer política pública, e a preservação do meio ambiente é uma dessas atividades. Então,  

esse projeto tão  exitoso ao ponto de  ter um reconhecimento de passar em rede nacional na Globo que  

sabemos que existe um filtro enorme para poder analisar quais são os programas que passam e diante de 
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toda essa repercussão positiva que vem em torno desse projeto é forçado a fazer quórum com a 

Vereadora Rita Monteiro quando diz que  precisamos que o poder público abrace essa ideia e a Câmara 

dos Vereadores quando abre essas portas para ouvir uma grande representante da população, cumprir 

com o seu papel inicialmente em dar voz a esse tipo de projeto, mas, também no sentido de enviar a 

documentação necessária e quem sabe até uma vez havendo demora que não sabe se vai haver ou não 

que se encaminhe uma Comissão de Vereadores para ir até ao Executivo cobrar essa presença, e cobrar 

esse momento com a convidada que faça esse  trabalho e que desenvolva e assina também embaixo 

quando diz que a serra do Horto está sendo devastada e que sabemos que  está sendo devastada  a olhos 

vistos não são as construções indevidas, mas,  também a questão da exploração que ocorre hoje em dia 

na Serra do Horto. Então, a Senhora está indo exatamente na contramão dessa  destruição que está 

acontecendo desse desmatamento. Ressalta, que a Sra. Cristina é digna dos votos de parabéns e que ira 

cobrar sim do Poder constituído do nosso município, respostas concretas, que abrace essa causa por 

parte das Secretarias especialmente a Secretaria de Agricultura, Secretaria de Meio Ambiente e por que 

não também a Secretaria que a convidada menciona o setor de Educação e Esporte. Mais uma vez 

parabeniza pelo trabalho e  faculta a palavra para que a Sra. Coordenadora faça suas considerações finais. 

Indo a Tribuna a Coordenadora Cristina Diogo,  agradece profundamente a cada um que está aqui 

presente, cada um que hoje recebeu em seu coração, essa pequena semente da ideia das bombas do 

Bem e  fica muita agradecida pelo o acolhimento e atenção de todos. Logo após o Sr. Presidente, em 

nome desse Poder e em seu próprio agradece a presença da Sra. Ana Cristina Coordenadora do Instituto 

Ecocidadania Juriti, assim como, parabeniza o Instituto pelos 20 anos de serviços prestados a Juazeiro do 

Norte, principalmente no que diz respeito à coleta seletiva para essa cidade pela construção do primeiro 

circo de concreto do Brasil e nos últimos anos vem focando suas ações no processo de renaturalização do 

Riacho das Timbaúbas e reflorestamento da Chapada do Araripe e do Horto, são projeto 

importantíssimos em defesa da Cidadania. Disse que seus esclarecimentos foram muito importantes para 

o conhecimento dos representantes do povo e dos presentes, deixa a mesma à vontade para continuar 

ou não assistindo aos nossos trabalhos. Em seguida faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso 
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o Vereador Adauto Araújo, para tecer comentários com  relação ao requerimento do Vereador 

Demontier’ Agra, que fala sobre Projeto Atlas de divisas municipais georeferenciadas do Estado do Ceará, 

lembrando que  no ano passado foi feito a Comissão de Vereadores  aqui nessa Casa para ir até a 

Secretaria das Cidades para discutir esse assunto e  naquela ocasião viram  que Juazeiro perdeu algumas 

coisas por conta dos Prefeitos anteriores, de pessoas que não tiveram o zelo de fazer o acompanhamento 

do georeferenciamento por que deixaram a vontade, então, o IBGE e o pessoal de Fortaleza fizeram da 

forma que bem entenderam e depois  de levantado aqui o assunto pelo Vereador Tarso Magno,  virou 

notícia na cidade, nas emissoras de rádios, todo mundo ficou sabendo e foi formada uma comissão  com 

sua permissão de sua Excelência o presidente,  e foram a Fortaleza este edil que lhes fala, a Vereadora 

Auricélia,  o Vereador  Márcio Joias, o Vereador Cicinho Cabeleireiro que antes já havia ido uma outra 

Comissão. Diante disso já que agora vai ser a definição Geral do georeferenciamento, acredita que seria 

interessante que o Sr. Presidente, encaminhasse uma comissão de pelo menos  três edis e mandasse um 

ofício ao Deputado Dr. Santana que esteve também presente para que  na hora dessas divisões Juazeiro 

não sair perdendo novamente, que tem pessoas para representar e para brigar pelos nossos limites por 

que se  formos ver direitinho  perdemos uma boa parte do Crato, perdemos uma parte para Barbalha 

ficou Juazeiro do todo está aqui, só tem um mapa e esse agora vai ser para decidir também o 

georeferenciamento da zona norte. Então, essa será a última reunião que acredita que vai passar nessa 

Casa Legislativa e depois de aprovada não sabe se pode mais alterar, por isso, requer essa comissão e  

também o encaminhamento de Ofício convidando o Deputado Dr. Santana que esteve junto com esses 

edis no ano passado para Juazeiro, pois, terá um peso bem maior na hora dessas decisões, que não só 

decidido pelo pessoal do IBGE  porque muitos não conhecem a realidade de Juazeiro, naquela época  

sabia sequer onde eram os pontos iniciais e os pontos do Juazeiro, descendo a detalhes. Pela ordem a 

Vereadora Rita Monteiro, aproveita  para relatar um fato que aconteceu no Sítio Carás do Umari, onde  

arrombaram o PSF daquele sítio, a preocupação é muito grande em relação à segurança na Zona Rural 

aqui  já foram feitos vários requerimento pedindo para que a polícia  tomasse as devidas medidas e mais 

uma vez, apresenta ao Sr. Presidente o pedido aqui na Casa para que a polícia faça uma ronda ostensiva 
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também nesse sítio, os moradores estão apavorados,  entraram  no PSF poucos medicamentos que tinha 

levaram, bagunçaram tudo dentro do PSF, e não tem um vigia.  Então, que  a Sra. Secretária de Saúde 

visse essa questão  e que também a polícia faça uma ronda na zona rural, que em virtude desse fato 

acontecido os moradores estão muito assustados. Portanto, pede a colaboração da Casa para que a  

envie um requerimento  para que a Polícia Militar  possa descobrir quem são essas pessoas que estão 

fazendo isso no na zona rural, principalmente no PSF e  que segundo informações não  é o primeiro caso, 

já  aconteceu outros casos também em outros sítios e  temos que tomar as devidas medidas para que 

diminua esse índice de vandalismo, para que tenham segurança que sejam tomadas as providencias para 

que não aconteça mais. Em seguida o Sr. Presidente anuncia a ordem do dia  e verificando a insuficiência 

de quórum, não podendo dar prosseguimento aos trabalhos pois, estamos com apenas  10 vereadores, e 

nada mais a discutir e a deliberar nesta Sessão, agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos 

funcionários, da Imprensa e do povo de um modo geral, convidando  a todos para de pé observarmos um 

minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Maria Noemi Fagundes Bezerra e Joaquim 

Vieira da Silva Ramos, pedidos do Vereador Gledson Bezerra em nome da Casa. Declara encerrados os 

trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis em 

apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação 

a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.                                                                                                                                                                                                                                                                                        

O referido é verdade DOU FÉ. 

 


